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оперативних заходів щодо покращення якості води у річках є суттєвою і 

необхідною екологічною проблемою сьогодення.   
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НЕОНАТАЛЬНИЙ ДНК-СКРИНІНГ: СУТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 

 

Анотація. Неонатальний скринінг – це комплексне лабораторне 

обстеження новонароджених, спрямоване на раннє виявлення рідкісних 

спадкових та вроджених захворювань. Розширений неонатальний скринінг дає 
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можливість завчасно виявити лабораторні ознаки захворювання у дитини та 

якнайшвидше запобігти їх клінічним проявам. Саме раннє виявлення ризиків та 

призначення лікування дозволяє запобігти розвитку хвороби та створює всі 

умови для тривалого і повноцінного життя дитини. 

Ключові слова: неонатальний скринінг, вроджені захворювання, рання 

діагностика, орфанні хвороби. 

 

Неонатальний скринінг (NBS) - це спеціальне обстеження, яке проводять 

дітям у перші дні життя для виявлення рідкісних спадкових і вроджених 

захворювань. Спадкові та вроджені захворювання мають різне походження і 

причини виникнення. Спадкові (генетичні) захворювання виникають через 

мутації в молекулах ДНК і передаються від батьків до дітей, а вроджені 

захворювання наявні у дитини при народженні, але не обов’язково є спадковими 

(можуть бути викликані як генетичними порушеннями, так і впливом 

несприятливих факторів під час вагітності, наприклад, інфекції, токсини, 

недостатнє харчування матері тощо) [1]. 

Розширений неонатальний скринінг дає можливість завчасно виявити 

лабораторні ознаки захворювання у дитини та якнайшвидше запобігти їх 

клінічним проявам. Саме раннє виявлення ризиків та призначення лікування 

дозволяє запобігти розвитку хвороби та створює всі умови для тривалого і 

повноцінного життя дитини [4].  

Рідкісні генетичні захворювання є значною причиною дитячої смертності. 

За показниками дитячої смертності через генетичні порушення, 62% немовлят 

раніше не мали генетичної причини, а 30% захворювань мали лікування, яке 

покращило результати і загальний стан дитини, що свідчить про те, що геномний 

скринінг на ранніх стадіях життя може суттєво вплинути на дитячу смертність. 

Секвенування новонароджених має потенціал для зниження дитячої смертності 

шляхом виявлення немовлят з генетичними порушеннями, що піддаються 
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лікуванню, на найранішій стадії до початку незворотного прогресування 

симптомів [2]. 

У різних країнах існують власні програми неонатального скринінгу. Списки 

захворювань, на які перевіряють новонароджених, залежать від доступних 

медичних ресурсів, частоти певних захворювань у регіоні тощо. Перелік 

захворювань також може змінюватися з огляду на епідеміологічну ситуацію та 

нові наукові відкриття. Наприклад, якщо виявляється, що певні захворювання є 

більш поширеними або небезпечними, програму скринінгу можуть оновити. 

Такий підхід дозволяє кожній країні оптимально використовувати свої 

ресурси та адаптувати скринінг до специфічних потреб населення. Наприклад, 

скринінг новонароджених у США залежить від штату, але організовується за 

настановами Recommended Uniform Screening Panel. Ці настанови включають 35 

основних захворювань (виявляються лабораторно) і 26 вторинних захворювань, 

які можна виявити під час інструментальної діагностики. 

У Європі кількість станів, включених до національних програм скринінгу 

новонароджених, різниться залежно від країни. Наприклад, неонатальний 

скринінг в Італії включає 49 станів, у Великій Британії - 11, у Польщі - 29, у 

Німеччині - 17, Чехії - 20, а в Румунії - всього 2. 

Неонатальний скринінг у нашій державі проводиться безоплатно в рамках 

державної програми медичних гарантій під час пологів в усіх пологових закладах 

України (крім тимчасово окупованих територій). Процедура включає наступні 

етапи. 

Отримання згоди: Перед проведенням скринінгу батькам надається 

інформація про процедуру, і один із них має підписати письмову згоду на 

обстеження. 

Забір зразка крові: На 2-3 день після народження медичний працівник 

робить забір кількох крапель капілярної крові з п’ятки новонародженого. Це 

безпечна, малоінвазивна процедура. 
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Нанесення на спеціальні тест-бланки і передача зразків: Краплі крові 

наносяться на спеціальний папір (тест-бланки), який потім висушують. Зразки 

відправляються до регіональних лабораторних центрів неонатального скринінгу, 

де проводяться дослідження. 

Аналіз і результати: У лабораторіях кров перевіряють на наявність рідкісних 

спадкових і вроджених захворювань. Після цього процедура залежить від 

результатів скринінгу: 

➢ Якщо виявлено відхилення, батькам обов’язково повідомляють про 

необхідність подальших обстежень. 

➢ У разі сумнівних результатів можуть попросити надати додатковий зразок 

крові (але це не означає, що дитина має захворювання). 

➢ Якщо ризиків не виявлено, батьків не повідомляють, а результати 

зберігаються в електронній медичній картці дитини. 

В Україні система неонатального скринінгу значно розширилася. Якщо до 

2022 року обстеження охоплювало лише 4 основні захворювання 

(фенілкетонурію, гіпотиреоз, муковісцидоз і адреногенітальний синдром), то 

тепер їхня кількість збільшилася до 21, що відповідає найкращим світовим 

практикам [1]. 27 червня 2025 у Києві відбулась науково-практична конференція 

«Національна стратегія розширеного неонатального скринінгу: від перших 

результатів до сталої моделі». Захід був організований з нагоди Міжнародного 

дня неонатального скринінгу та обʼєднав лікарів, науковців, координаторів 

скринінгових центрів і міжнародних експертів. Учасники конференції також 

приділили увагу аналізу перших результатів скринінгу, обговорили оновлені 

підходи до реагування на позитивні результати, а також взаємодію медичних 

фахівців і лабораторій, включно з юридичними та психологічними аспектами 

підтримки родин. 

Зокрема, за час реалізації програми, з жовтня 2022, в Україні вже проведено 

понад 435 тисяч досліджень на 21 орфанне (рідкісне) захворювання. Найбільшу 
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кількість досліджень виконали регіональні центри у Львові (154,8 тис.), Києві 

(141,5 тис.), Кривому Розі (77,9 тис.) та Харкові (61,4 тис.) [3]. 

Згідно з Наказом МОЗ України № 2142, від жовтня 2022 року програма 

розширеного масового скринінгу новонароджених включає наступні 

захворювання: адреногенітальний синдром, біотинідазна недостатність, 

вроджений гіпотиреоз, галактоземія І типу, лютарова ацидурія I та II типу, 

дефіцит середньоланцюгової ацил-КоА-дегідрогенази (MCAD), дефіцит 

довголанцюгової гідроксіацил-КоА-дегідрогенази (LCHAD), дефіцит дуже 

довголанцюгової ацил-КоА-дегідрогенази, дефіцит дуже довголанцюгової ацил-

КоА-дегідрогенази (VLCAD), дефіцит HMG-ліази, ізовалеріанова ацидурія, 

лейциноз, метилмалонова ацидурія, муковісцидоз, первинний карнітиновий 

дефіцит, пропіонова ацидурія, спінальна м’язова атрофія, тирозинемія I типу, 

тяжкий комбінований імунодефіцит, фенілкетонурія та інші гіперфенілаланінемії 

[1]. 

Отже, неонатальний скринінг – це обстеження новонароджених, яке дає 

можливість виявити спадкову або вроджену патологію у немовляти, ще до появи 

перших симптомів її наявності. В Україні наразі активно розвивається система 

розширеного неонатального скринінгу, яка охоплює понад 20 спадкових 

патологій. 

Список використаних джерел 

1. Скринінг новонароджених: як його проводять і які захворювання 

допомагає виявити // GMKA. Генетика медична та клінічна асоціація. 

https://gmka.org/uk/articles/skryning-novonarodzhenyh-yak-jogo-provodyat-i-yaki-

zahvoryuvannya-dopomagaye-vyyavyty/ 

2. Міністерство охорони здоров’я України. Неонатальний скринінг: як в 

Україні розвивається система раннього виявлення захворювань у 

новонароджених // МОЗ України, 2023. https://moz.gov.ua/uk/news/neonatalnij-

skrining-yak-v-ukrayini-rozvivayetsya-sistema-rannogo-viyavlennya-zahvoryuvan-u-

novonarodzhenih 

https://gmka.org/uk/articles/skryning-novonarodzhenyh-yak-jogo-provodyat-i-yaki-zahvoryuvannya-dopomagaye-vyyavyty/
https://gmka.org/uk/articles/skryning-novonarodzhenyh-yak-jogo-provodyat-i-yaki-zahvoryuvannya-dopomagaye-vyyavyty/
https://moz.gov.ua/uk/news/neonatalnij-skrining-yak-v-ukrayini-rozvivayetsya-sistema-rannogo-viyavlennya-zahvoryuvan-u-novonarodzhenih
https://moz.gov.ua/uk/news/neonatalnij-skrining-yak-v-ukrayini-rozvivayetsya-sistema-rannogo-viyavlennya-zahvoryuvan-u-novonarodzhenih
https://moz.gov.ua/uk/news/neonatalnij-skrining-yak-v-ukrayini-rozvivayetsya-sistema-rannogo-viyavlennya-zahvoryuvan-u-novonarodzhenih


ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

419 

 

ЗМІСТ 

СЕКЦІЯ 1  

ТЕОРІЯ І МЕТОДОЛОГІЯ БІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ, ЇХ 

ПРАКТИЧНА РЕАЛІЗАЦІЯ Й ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ 
4 

Берташ Борис, Володимирець Віталій, Марциновський Віталій ОЦІНКА 

БІОРІЗНОМАНІТТЯ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

ПРИРОДООХОРОННИХ ТЕРИТОРІЙ 

Володимирець Віталій, Солодка Тетяна, Ойцюсь Лариса  

ІНВАЗІЙНІ ВИДИ РОСЛИН АНТРОПОГЕННО ТРАНСФОРМОВАНИХ 

ЕКОСИСТЕМ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

11 

Гогоц Владислава, Карпович Наталія, Дворак Тетяна АНАЛІЗ ПОШИРЕНОСТІ 

ЕНДОДОНТИТУ В НАСЛІДОК УСКЛАДНЕНЬ КАРІЄСУ СЕРЕД ПІДЛІТКІВ 

ДУБРОВИЦЬКОГО ЛІЦЕЮ 

15 

Горальський Леонід, Шваб Марія, Сокульський Ігор МОРФОЛОГІЧНІ 

ОСОБЛИВОСТІПЕЧІНУИ ХОРДОВИХ ТВАРИН КІСТКОВІ РИБИ, РЯДУ 

КОРОПОПОДІБНІ (CYPRINIFORMES) 

18 

Горальський Леонід, Смирнова Уляна, Сокульський Ігор МОРФОЛОГІЯ 

СЕЛЕЗІНКИ ТЕПЛОКРОВНИХ ТВАРИН 
23 

Горальський Леонід, Прищепа Наталія, Сокульський Ігор МОРФОЛОГІЯ 

ПЕЧІНКИ ТВАРИН КЛАСУ ПТАХИ 
27 

Горальський Леонід, Данильчук Алла, Сокульський Ігор МАКРО- ТА 

МІКРОСКОПІЧНА БУДОВА ПЕЧІНКИ ТА ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ КРОЛЯ 

СВІЙСЬКОГО 

33 

 

Горальський Леонід, Огороднічук Катерина, Сокульський Ігор 

МОРФОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СПИННОМОЗКОВИХ ВУЗЛІВ ТВАРИН КЛАСУ 

ССАВЦІ 

38 

Гусаковська Тетяна ДОСЛІДЖЕННЯ ЕКОЛОГІЧНИХ ГРУП КАРАБІДО 

ФАУНИ ПРИРОДНО-АНТРОПОГЕННИХ ЛАНДШАФТІВ РІВНЕНЩИНИ 
42 

Гуцман Сергій ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ БІОХІМІЇ РУХОВОЇ 

АКТИВНОСТІ 
48 

Загоруйко Геннадій, Марциновський Віталій, Хартонюк Інна КІНЕТИКА 

КОЛИВАННЯ АБСОЛЮТНИХ ОБЄМІВ ЕНДОТЕЛІОЦИТІВ ТА ЇХ ЯДЕР У 

КРОВОНОСНИХ КАПІЛЯРАХ МІОКАРДА ЩУРІВ ВІСТАР 

52 

Зиза Вікторія, Сеньків Дмитро МЕЗОСТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ 

ЛИСТКА ТЮТЮНУ ЗА ОБРОБКИ ГІБЕРЕЛІНОМ ТА АНТИГІБЕРЕЛІНОМ 58 

Кузьміна Ольга, Кирильчук Ольга, Семенюк Юлія ВИКОРИСТАННЯ 

АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ ОСВІТЛЕННЯ ПІД ЧАС ПОШУКУ ОБЄКТІВ 

БІОЛОГІЧНОГО ПОХОДЖЕННЯ 

61 

Мирза-Сіденко Валентина, Авраменко Юлія, Паламарчук Анастасія 

СТЕПОВА ФЛОРА І РОСЛИННІСТЬ СЕРЕДНЬОГО ПРАВОБЕРЕЖНОГО 

ПРИДНІПРОВЯ (КІРОВОГРАДСЬКА ОБЛАСТЬ) В УМОВАХ АНТРОПОГЕННОГО 

НАВАНТАЖЕННЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ЗАХОДИ ОХОРОНИ 

65 

Момот Олександр, Марциновський Віталій ДОСЛІДЖЕННЯ СТАНУ 

СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ СИСТЕМИ ЛЮДИНИ ПІД ВПЛИВОМ СТРЕСОВИХ 

СИТУАЦІЙ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

71 

Ойцюсь Лариса, Губерницька Тетяна ПОШИРЕННЯ SOLIDAGO 

CANADENSIS L. В РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
74 



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

420 

Піддубний Андрій НОСИМІ ПРИСТРОЇ У СИСТЕМІ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ 

МЕДИЦИНИ 
79 

Рудь Олег, Кирильчук Ольга, Кримчук Роман ШКІДНИКИ ЗЕРНОВИХ 

КУЛЬТУР ТА ЇХ ШКОДОЧИННІСТЬ 
81 

Рудь Олег, Куцоконь Лілія, Кирильчук Ольга АДАПТАЦІЙНІ 

МОЖЛИВОСТІ СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ СИСТЕМИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ЗА РІЗНОГО ФІЗИЧНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

87 

Рудь Олег, Кирильчук Ольга, Серган Євгеній ВПЛИВ «МОДНИХ ДІЄТ» НА 

СТАН ЗДОРОВЯ ПІДЛІТКІВ 
93 

Сачук Роман, Велесик Тетяна, Жигалюк Сергій, Виговський Ігор 

КЛІНІКО-БІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОТІКАННЯ ІНФЕКЦІЙНОГО ЕКТИМУ 

У ОВЕЦЬ ТА СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ЙОГО ПРОФІЛАКТИКИ 

99 

Суходольська Ірина ОЦІНЮВАННЯ СТІЙКОСТІ БАСІВКУТСЬКОГО 

ВОДОСХОВИЩА ЗА ФІТОПЛАНКТОНОМ 
104 

Сяська Богдана ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ГІС ДЛЯ ЕКОЛОГІЧНОГО 

МОНІТОРИНГУ РОЗВИТКУ УРБОЕКОСИСТЕМ (НА ПРИКЛАДІ М. РІВНЕ) 
108 

Сяський Володимир, Сяська Іванна ЗАСТОСУВАННЯ МОДЕЛЕЙ ТА 

МЕТОДІВ МАШИННОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ МОДЕЛЮВАННЯ ФІЗІОЛОГІЧНИХ 

ПРОЦЕСІВ І СИСТЕМ 

115 

Толочик Інна ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ СЕРЕДНІХ РІЧОК У МЕЖАХ 

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
120 

Трохимчук Ірина, Діжурко Софія НЕОНАТАЛЬНИЙ ДНК-СКРИНІНГ: 

СУТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 
124 

Трохимчук Ірина, Красько Анна ВИКОРИСТАННЯ НАНОЧАСТИНОК ЯК 

БІОМАРКЕРІВ ОНКОКЛІТИН ДЛЯ ВИЯВЛЕННЯ РАКУ НА РАННІХ СТАДІЯХ 
129 

Трохимчук Ірина, Кондратюк Юлія БІОТЕХНОЛОГІЧНІ МЕТОДИ 

ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД  
133 

Туринський Денис, Сяська Інна ОСОБЛИВОСТІ ТРОФІЧНИХ ЗВЯЗКІВ І 

ФУНКЦІОНАЛЬНА РОЛЬ НЕКРОБІОНТІВ У МІСЬКИХ ЕКОСИСТЕМАХ 
138 

Царик Катерина, Лазар Олена, Дворак Тетяна ОЦІНКА ВПЛИВУ СКЛАДУ 

СУБСТРАТНИХ КОМПОЗИЦІЙ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОЩУВАННЯ ТА 

ВРОЖАЙНІСТЬ БІЛОЇ ПЕЧЕРИЦІ (AGARICUS BISPORUS) 

142 

CЕКЦІЯ 2 

ПРОБЛЕМИ БІОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ ТА ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У СЕРЕДНІЙ, 

ПЕРЕДВИЩІЙ І ВИЩІЙ ШКОЛІ ТА У ПОЗАШКІЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

146 

 

Безручко Лілія ПРИНЦИПИ СИСТЕМНОЇ МЕТОДОЛОГІЇ В СУЧАСНІЙ 

БІОЛОГІЇ ТА ЇЇ ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ЗНАЧЕННЯ 

Валюх Вікторія, Ойцюсь Лариса ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ЕФЕКТИВНОГО 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЄКТІВ ДЛЯ РОЗВИТКУ ДОСЛІДНИЦЬКИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ БІОЛОГІЇ 

149 

Воловик Галина, Мандигра Юлія ЄДИНЕ ЗДОРОВ’Я 154 

Грицевич Катерина, Грицай Наталія ОРГАНІЗАЦІЯ «ПЕРЕВЕРНУТОГО 

НАВЧАННЯ» НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ І ЕКОЛОГІЇ В 11 КЛАСІ 
159 

Костолович Марія, Войтович Оксана СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО 

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

162 



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

421 

Крупко Анатолій, Демчук Василь ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ ПРОЄКТІВ 

У НАВЧАННІ ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ УЧНІВ СТАРШОЇ ШКОЛИ 
167 

Куцоконь Лілія, Рудь О.Г., Кирильчук Ольга ОСОБЛИВОСТІ 

ФОРМУВАННЯ БІОЕТИЧНИХ ЗНАНЬ В ПРАКТИЦІ РОБОТИ ВИЩОІ ШКОЛИ 
170 

Макарчук Аліна, Толочик Інна ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ 

МАСАЖУ ПРИ КОРЕКЦІЇ ПОРУШЕНЬ ПОСТАВИ У ДІТЕЙ 
181 

Онисковець Олександр, Демчук Василь РОЗВИТОК ДОСЛІДНИЦЬКИХ 

УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ НА УРОКАХ ПРИРОДНИЧИХ ПРЕДМЕТІВ 
185 

Павелків Віталій ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ПСИХІЧНОГО ТА ФІЗИЧНОГО 

ЗДОРОВ’Я ЯК ОСНОВА ГАРМОНІЙНОГО РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ 
188 

Подерня Поліна, Лазарчук Володимир МЕТОДИКА ВИКОРИСТАННЯ 

ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДЛЯ РОЗВИТКУ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКИХ 

УМІНЬ СТАРШОКЛАСНИКІВ З БІОЛОГІЇ 

193 

Пономаренко Вадим, Гуцалюк Ігор ВПЛИВ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ 

ЖИТТЯ НА КЛІТИННІ ПРОЦЕСИ ОРГАНІЗМУ ЛЮДИНИ 
197 

Пономаренко Вадим, Акуленко Катерина ВПЛИВ ГІГІЄНІЧНИХ 

НАВИЧОК НА СТАН ЗДОРОВ’Я ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
201 

Сяська Інна, Грепіняк Ольга ПОЗАУРОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЧИННИК 

РОЗВИТКУ ПСИХОМОТОРНИХ ФУНКЦІЙ МОЛОДШИХ ПІДЛІТКІВ  
205 

Трохимчук Ірина, Данчук Анеліна ОРГАНІЗАЦІЯ ГУРТКОВОЇ НАУКОВО-

ДОСЛІДНИЦЬКОЇ РОБОТИ З БІОЛОГІЇ 
212 

СЕКЦІЯ 3  

ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ ТА 

ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ В УМОВАХ ВІЙНИ 
217 

Баб’як Володимир, Баб’як Олена СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО 

РЕАЛІЗАЦІЇ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ І ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ В УМОВАХ ВІЙНИ В УКРАЇНІ 
Данилюк Катерина СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ  НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО 

СУПРОВОДУ МЕДИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

221 

Дубич Клавдія ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РЕАБІЛІТАЦІЙНОЮ ДОПОМОГОЮ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ  

226 

Левчук Ірина, Карлова Тетяна, Бахрам Рашиді МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД 

УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНОЮ РЕАБІЛІТАЦІЄЮ В УМОВАХ ВОЄННИХ 

ВИКЛИКІВ: ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ В УКРАЇНСЬКИЙ КОНТЕКСТ ЗБЕРЕЖЕННЯ 

ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 

230 

Михальчук Наталія, Харченко Євген, Івашкевич Едуард ПЕРЕЖИВАННЯ 

ПІДЛІТКАМИ ВІЙНИ ЯК ПСИХО-СОЦІАЛЬНА ПРОБЛЕМА 
245 

Оксенюк Оксана СОЦІАЛЬНА РЕКЛАМА В УКРАЇНІ: КОНТЕКСТИ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 
252 

Ортікова Наталія, Степова Діана ПІДПРИЄМНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК 

ЧИННИК СПРИЯННЯ  СОЦІАЛЬНІЙ АДАПТАЦІЇ ТА ВІДНОВЛЕННЯ 

ОСОБИСТІСНОГО РЕСУРСУ ВЕТЕРАНІВ І ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

257 

Ортікова Наталія, Войтюк Ангеліна ВИКЛИКИ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ ВЕТЕРАНІВ І ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ  

262 



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

422 

Савущик Анна, Воробей Ілона ПАРТНЕРСТВО СОЦІАЛЬНИХ І 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЯК РЕСУРС РОЗВИТКУ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ 

267 

Савущик Анна, Котисько Вікторія СОЦІАЛЬНА РОБОТА В УМОВАХ 

ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ: УКРАЇНСЬКИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ І РЕАБІЛІТАЦІЇ 

271 

Савущик Анна, Радчук Мар’яна ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СОЦІАЛЬНІЙ 

РОБОТІ: МІЖ ІННОВАЦІЯМИ, ЕТИКОЮ ТА ГУМАНІСТИЧНИМИ 

ЦІННОСТЯМИ 

276 

Созонюк Ольга СОЦІАЛЬНІ ПЕРЕДУМОВИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

280 

Стеца Наталія СИСТЕМАТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ПСИХОСОЦІАЛЬНИХ ІНТЕРВЕНЦІЙ ТА 

ІНКЛЮЗИВНИХ ОСВІТНІХ ПРАКТИК 

283 

Сяська Інна, Семенюк Марія-Дарина ПРОБІОТИЧНІ КОМПЛЕКСИ, ЇХ 

ВПЛИВ НА СТАН ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
288 

Трохимчук Ірина, Котяй Марія ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ 

ДАУНА) 

291 

Філоненко Руслана ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
295 

СЕКЦІЯ 4  

ІННОВАЦІЇ У ЛІКУВАННІ ТА ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

423 

Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 

 

  



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

424 

Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  

 

Упоряд.: І. О. Сяська, О. Г. Рудь, Л. В. Ойцюсь, І. М. Трохимчук 

 

 

 

 

 

Підп. до видання 21.11.2025 р. 

Формат 64х801/8. 

Ум. друк. арк. 28,0.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Електронне видання розміщене на сайті РДГУ: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 

 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy
https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy



